

# “我们能为你再跳3000次,但生命只有1次”



通讯员 卢幼幼 陈丹

本报讯 “最近小熊的情绪稳定吗?”

“还不错,这些天我们都有和他好好沟通。”

“孩子和父母之间需要沟通,以后也要一样,不能光是春节期间。”

“好的好的。谢谢你们的挂念,还特地打电话来,我们一家人都很感谢你们。”

2月18日,是新年开工第一天,临海民警杨道增打了一通拜年电话,同时叮嘱电话那头的男子和自己的孩子多一些沟通。

这一切还得从年前说起。

“你们不要救我,让我死了算了!”1月31日上午,临海市永丰镇石鼓桥底下,一名浑身泥泞的少年不停大声哭喊。

少年在水中呆了近半小时,人也陷在滩涂中,情绪十分激动。就在半小时前,他因琐事与家人起冲突,从离始丰溪5米多高的岸上跳了下去。

接到报警之后,值班民警杨道增立即带队驱车赶赴现场,并第一时间联系医疗急救部门和社会救援力量。

到达现场后,民警得知,少年叫小熊(化名),他的父亲已经在一旁劝说,但是小熊对他很排斥。岸上的家属情绪也逐渐失控,多次想从岸上跳下去,都被现场民警阻拦。

由于当时天气较冷,水温接近零摄氏度,小熊的精神状态已逐渐萎靡,现场民警心急如焚,多次劝说无效的情况下,决定对他采取强制救援。

湿滑的滩涂陡壁没有路,民警顺着绳索连滚带爬来到小熊身边,“我们可以再为你跳3000次,但你的生命只有1次。”大家一边安抚他的情绪,一边合力救援,将小熊一步步从泥潭中拉出来。

泥泞不堪的小熊终于被拉上了岸,泥巴已经裹满他的全身,连眼睛都睁不开了,冷风一吹,瑟瑟发抖。在家属的陪同下,小熊前往医院检查,在离开前,民警告诉小熊,没有解决不了的事情,要多与家人沟通,不要选择如此傻的方式来解决问题。

# 他蹚进彻骨寒水,满身泥泞救人的样子真帅

通讯员 马俊

本报讯 “他平时就很乐于助人”“工作起来踏实肯干、灵活可靠,这事儿发生在他身上一点不稀奇”……这些天,长兴县公安局林城派出所里,辅警邹扬眉不畏严寒、英勇救援轻生女子的事传开了,大家的心在冬日里漾起丝丝暖意。

“喂110吗?林城天平村溪南泗安塘中有个人漂在水上,生死不明……”2月15日上午10点,长兴县公安局情报指挥中心接到群众报警。

接110指令后,林城派出所紧急组织警力前往现场。“啊!人在我们村的河里?”正休假在家的辅警邹扬眉,看到单位群里的警情消息,得知事发地正是自己所在的村后,来不及换下睡衣睡裤就撒腿往河边奔去。

气喘吁吁跑到河边,邹扬眉发现距离岸边2米左右,果真有一红衣女子仰着漂浮在水上,只露出一点鼻子。

一名岸边观望的人说:“她一动不动的,估计快不行了。”邹扬眉屏息静听,发现女子还有“呼呼呼哧”的喘气声,嘴巴好像在吐水,于是激动大喊道:“还有呼吸,人还有救!”此时,邹扬眉只有一个念头:一定要争取时间救人!

担心水中行动被束缚,邹扬眉迅速脱下睡衣裤下河,水瞬间没到胸口处,及膝的淤泥更是马上把他的腿牢牢吸住。春寒料



峭,水寒彻骨,邹扬眉冻得猛一激灵,可他咬牙坚持着,深一脚浅一脚地靠近女子,伸手扶住她往自己肩上靠,并用尽全力将她往岸边拖。

由于女子衣物浸水,变得越来越沉重,加上河底泥泞不堪,渐渐地,邹扬眉胳膊发软、体力不支。所幸,得到消息的村民陆续赶到,合力帮忙将女子抬上了岸。

在场的医护人员立马检查女子身体,随后警车将她送往医院抢救。

上岸后的邹扬眉满身泥浆,一阵风吹来,浑身湿透的他不禁直哆嗦。得知女子已脱离生命危险,他这才松了一口气。



## 人勤春来早 “雨水”采花忙

2月18日,雨水节气,长兴县龙山街道的东方梅园里,梅农正在采摘梅花,一派春早的忙碌景象。据悉,这些梅花花瓣将被用于制作香水、花茶等高附加值衍生产品。平时用来观赏的梅花,在这里产生了更大的经济价值。

王建龙 谭云俸

女子迷路走进墓地获救后感叹:  
**杭州太有人情味了**

通讯员 贾刚刚 本报记者 许金妮

本报讯 “谢谢你们的关心,我现在一切都好,杭州让我觉得很暖。”2月18日,葛女士(化姓)接到警方回访电话,电话里,她再一次表达了对民警的感谢,并不停夸赞杭州的好。

时间倒回到2月16日下午4点半,杭州良渚派出所接到葛女士的报警,称自己在一片墓地迷路了,“周围都是墓碑,好害怕啊,能不能来帮帮我?”

了解情况后,民警汪昕晨第一时间与葛女士取得联系,并通过研判锁定了她的大致位置。警车徐徐开上山路,民警和队员努力搜索着葛女士的身影,“找到了,在这!”找了将近20分钟后,民警发现了站在公墓间的葛女士,当时她已吓得脸色苍白。

经了解,葛女士是一名培训机构老师。当天下午3点,她和丈夫一起从良渚文化村附近的公园上山游玩,晚些时候葛女士的丈夫打算原路返回,但葛女士想再看看其它风景,所以选择了独自一人从另一条小路下山。

在山上走了几处小道后,葛女士翻过一个陡坡,却看到了一排排公墓。“我当时就吓傻了,想从另一条小路走出去,可发现怎么走都是墓地。”葛女士回忆。

“你们杭州警察真的很快呀!”被接上警车后,葛女士终于恢复了自己大大咧咧的样子。“我是安徽人,但大学毕业就在杭州生活了,这里真的很有人情味,哈哈……”葛女士说,自己之前还在犹豫要不要继续留在杭州,经历了这件事,打算不走了。

警车载着葛女士慢慢下了山,并把葛女士送到了和丈夫约定的地点。当天晚上,葛女士再次向民警发去感谢短信,并在良渚派出所微信后台留言致谢。

## 速破逃逸案

近日,当事人周某手捧锦旗来到苍南交警马站中队,感谢民警陈霁煜、辅警蔡庆水等人在大年三十晚上通宵奋战,速破一起交通肇事逃逸案,为群众挽回损失。

通讯员 林花花



风雨中送伞  
征途上护航



PICC 中国人民保险